

卫士风采

敢“啃”大案的硬汉

通讯员 左文峰

性格魁梧、语气铿锵、眼神坚定……市公安局仲景派出所案件侦办大队长杨小宁，被同事们称为“硬汉”。从1994年警校毕业进入公安机关以来，他始终满腔热血地冲在侦破疑难案件、处置群体性事件的第一线。由于成绩突出，杨小宁先后荣立二等功一次、三等功四次，荣获省“优秀人民警察”、“省中原卫士”、“市优秀人民警察”等荣誉称号。

2012年，在全国公安机关“清网行动”中，作为市公安局仲景派出所案件侦办大队负责人的杨小宁带领民警抓获各类逃犯近20人。其中一起8年无踪的命案杨小宁印象颇深。

2004年初，张某在市区工农北路因纠纷将同为的司机的曹某打倒致死后逃逸。杨小宁一遍遍地翻看已经泛黄的案件，试图从中找到蛛丝马迹。然而，由于张某在案发后即携妻带子潜逃，没有留下任何线索。同时，杨小宁在带领民警走访中获悉，张某夫妇因与双方父母及家族其他关系较近的成员存在较深矛盾，没有任何往来。至此，案件陷入僵局。

杨小宁果断转变思路，通过张某妻子的社会关系着手开展调查工作。经秘密侦查，发现张某妻子的妹妹经常与一名居住在山东济南的人联系。杨小宁等人立即赶到济南，在一废品收购点发现了张某妻子。然而，民警秘密蹲点守候了近一周，依然没有发现张某身影，且当地的社区人员也从来没有见过张某。线索再次中断。

但是，功夫不负有心人，在蹲守中，



走访调查

通讯员 左文峰 摄

杨小宁发现一名年龄相似的女孩与张某妻子住在一起。民警顺线追踪，发现其正是张某女儿，并找到了她就读的高中。但是，在查阅该学校的学生家长信息中，依然没有发现张某的任何线索。“有个从新疆打过来的电话找过该学生。”学校老师无意间透露的这句话，让杨小宁备感兴奋。杨小宁立即带领民警赶往电话的所在地——新疆哈密。经过调查，民警发现该电话正是张某所打，并于2011年9月29日将潜逃在建筑工地的

张某抓获。

张某交代，2004年以来，他多次变换身份，辗转河北、山东、安徽、新疆等地在建筑工地从事搬砖、拉钢筋等体力活，从不敢暴露身份，没想到逃匿8年之久，还是被抓捕归案。

夜深人静、没有监控和目击者，受害者石某被殴打致死……2011年，时任仲景派出所治安大队负责人的杨小宁，遇到一起棘手的案件。当时，城中村泥营村正在进行城中

村改造，石某等人力拒村外人帮弟弟承包相关土方、沙石等业务。2011年3月份的一天夜晚，石某回家途中被人袭击，导致重伤休养两个多月。没想到的是，2011年7月，石某在骑电动车回家途中再次受到袭击，当场身亡。

由于当时正处在城中村改造时期，监控、路灯不齐全，也没有任何目击证人，甚至调查周围路口监控视频也没有发现任何可疑线索。但是，不服输的杨小宁认为，嫌疑人不是为了钱财单纯置吴某于死地，如果此案侦破不了，城中村改造将会迎来更多疑难案件，群众的安全更是无法保障。

杨小宁根据受害人的社会关系、想承揽土方、沙石等业务的人员进行调查，发现社会人员吴某具有较大嫌疑，但案发时间吴某正在外地旅游度假。此后，杨小宁采取排除法，将偶然发案等其他因素排除后，将吴某传唤到派出所。在经历几名民警讯问无果后，杨小宁主动找到吴某，从情理、法律等方面进行疏导，迫使吴某主动交代了雇佣张某将石某伤害致死的事实。根据吴某的供述，杨小宁将在某网吧上网的张某抓获归案。

经了解，吴某由于承揽不了工程，承诺谁能教训石某就能得到一笔不菲的钱财。张某获悉后，主动表示要偷偷教训石某。没想到，天网恢恢，二人皆落网。最终，张某被判处死刑，吴某被判处有期徒刑14年。

由于此案的快速侦破，打掉了盘踞在当地的恶势力团伙，辖区再也未发生一起此类案件，有效维护了群众的生产生活秩序。⑬6



执行掠影

限高令下 老赖忙还债

本报讯(记者王森 通讯员周勤于林立)“于法官，我把执行款拿来了，我的限制高消费令是不是就可以解除了?”近日，宛城区法院发出限制消费令后，害怕影响自己出行、贷款的被执行人张某主动到执行局履行了执行款。

被执行人张某于2016年4月份因经商需要资金向申请人王某借款20万元，并出具借条，王某通过银行向王某转账20万元。后王某通过银行向王某转账7万元，剩余借款拖欠不还。王某诉至法院，法院判决王某偿还王某借款13万余元及利息。

判决生效后，王某申请法院强制执行。案件进入执行程序后，执行干警依法送达执行通知书和报告财产令后，王某未予回应。执行干警通过网络查控冻结了张某名下银行账户资金7000余元，执行干警依法将王某纳入失信被执行人名单，并发出限高令。

近日，得知自己被限制高消费的王某主动到法院，向执行干警询问：“我是不是不能坐飞机、高铁?要是到银行贷款是不是也有影响?”得到肯定答复后，王某当天主动履行了执行款。⑬6

耐心规劝 讨回工程款

本报讯(记者刘亚芳 通讯员李孝才 范海清)近日，南召县法院执结了一起开发商拖欠工程款案件，将工程款送到了申请人手中。

张某是某工程承包方负责人，工程施工完毕后，某置业公司没有立马按照合同约定兑现工程款，而是由法定代表人李某给张某出具了一份100万元的借条。后经李某多次催要，该公司总以各种理由推托。无奈之下，王某诉至南召县法院，经法院依法审理，判决该公司于2017年11月30日前给付100万元及相应利息。判决生效后，被告迟迟不予履行。

案件进入执行程序后，执行法官了解到被执行人的某置业公司处于运行状态，请求协助冻结了该公司的一个银行账户，查封了该公司名下的一处土地和两辆机动车，但被执行人仍未履行。执行法官为避免案件陷入僵局，没有立马将该公司列入失信人黑名单，而是告知法定代表人李某，一旦被列入失信人黑名单，法定代表人将受到信用惩戒，在政府采购、招标投标、行政审批、政府扶持、融资信贷、市场准入、资质认定等方面都会受到限制或者被禁止，该公司的社会生存空间将大幅度缩小。李某听后，担心影响公司运营，无奈之下，将执行款100万元及利息分两次打到了法院的指定账户上。申请人王某领到了工程款，该案画上圆满的句号。⑬6

深夜联动 宾馆擒老赖

本报讯(记者刘亚芳 通讯员王新兵 詹兴合)近日，社旗县法院在公安机关的联动配合下，深夜将躲在宾馆内的被执行人王某成功控制并执结案件，这是社旗县法院和公安机关深化执行联动，建立快速反应机制三个多月以来破获的第39名老赖。

2017年11月，李某与王某借款合同纠纷一案，经社旗县法院审理，依法判决王某清偿李某借款20万元及利息。判决生效后，王某拒不履行，李某申请强制执行。今年5月，执行干警把王某拘传到法院，李某和王某达成执行和解协议，王某先偿还3万元借款，余下部分保证三个月内还清。

三个月的约定期限到了，王某却没有兑现承诺，其人也如人间蒸发，无处可寻，案件执行一时陷入僵局。为决胜执行难，社旗县法院与社旗县公安局深化执行联动，建立快速反应机制，将玩失踪躲执行的王某提请公安机关协助执行。

近日，执行干警接到公安机关电话，获悉王某在郑州市某宾馆登记入住。为让“老赖”尽快归案，执行干警连夜驱车200余公里赶到郑州，犹如神兵天降，把蒙头大睡的王某堵在房间内。

王某在被带回的路上，再次上演软磨硬泡的战术，苦苦哀求干警再宽限几日履行执行款。干警对王某进行了批评教育，提醒他若再执迷不悟，逃避法院执行，将以拒执罪“伺候”。本来郑州宾馆突然被逮，已给了王某极大震慑，现在又听了执行干警义正辞严的警告，王某终于明白了法院基本解决执行难的决心和意志，彻底打消了再次躲避的侥幸心理，积极筹款，在被干警带回社旗后，第二天就履行了执行款。⑬6

抖音炫富 女老赖现形

本报讯(记者张盟 通讯员张涛 王崇)本以为是自己的顾客上门，没想到同来的还有镇平县法院的执行干警，李某心如肚明，跟随法院的执行干警上了警车，被带回法院。日前，经过前期的周密部署，执行干警利用午休时间，将在抖音上炫富却拒不履行义务的女失信被执行人李某逮了个正着。

2015年，赵某与李某签订租赁协议，将一台泵车租赁给李某使用。双方约定了泵车交付时间、租金金额。李某在支付了一部分租金后就不再支付，赵某将李某诉至镇平县法院。经过审理，法院判决李某支付赵某租金及逾期付款违约金等各项损失36万余元。判决生效后，李某仍不履行义务。执行干警张腾蛟接手该案后，立即联系李某，刚开始李某还接电话，后来张法官给其打电话拒接，发短信不回。即使查封了李某名下车辆，其仍然不露面。

不久前，张法官接到了一个抖音短视频，其内容让法官们都愤怒不已。原来，视频中一直哭穷的李某手持大额现金炫富，俨然一副“白富美”的形象。李某的这种行为是对法律赤裸裸的挑衅，法官们暗下决心一定要找到这个“白富美”。功夫不负有心人，张法官通过多种渠道，得知李某现在在某美容店担任技师。干警们在美容店寻找李某时，正好有人给她电话，需要美容，于是伺机而动。李某一出现，就被干警逮了个正着。此时的李某，没有了视频上的高调，低着头乖乖跟干警们上了警车。到了镇平县法院后，李某还在哭穷，法官让其观看这段短视频后，李某安生了。鉴于这种恶劣行径，李某被宣布司法拘留十五日，下一步等待她的是法律的严惩。⑬6

法苑传真

送法进校园 普法促成长

本报讯(记者张盟)近日，内乡县法院的法官们来到内乡县一中，组织开展“送法进校园”活动。

活动中，内乡县法院副院长李华结合自身工作实践，围绕学生关心的热点和焦点问题，从法律的角度引导大家要学法守法和加强自我保护，告诫学生们勿以善小而不为、勿以恶小而为之，拒绝做校园“小霸王”，既要学会用法律维护自己的合法权益，又要学会用法律来规范自己的言行举止。

少审庭法官张珂以最近发生的一些校园暴力事件为切入点，采取以案说法的方式，深入浅出地讲解了欺凌行为的类型、校园欺凌的危害及影响、欺凌和暴力应承担的法律责任，以及发生校园欺凌和暴力时可以采取的防范保护手段等内容，引导学生们树立法律意识，学会用法律武器保护自己的合法权益，学会对身边发生的欺凌、暴力等不良行为说“不”。同时，从如何运用积极的心理对待困难、对待自己的生命安全问题等方面进行讲解，帮助学生树立正确的法治观念，从而规范自己的行为，为文明校园建设贡献自己的一分力量。⑬6



国庆节前夕，西峡县法院组织20名党员干警到西峡县烈士陵园开展祭奠革命先烈活动 ⑬6

通讯员 王晶雅 范小婵 摄

民警故事

男子发帖辱骂警察被拘

本报记者 王森 通讯员 武书强 熊建

因琐事对警方执法心生不满，南召人刘某竟在网上发帖泄愤辱骂交警。10月7日，记者从南召警方获悉，刘某被警方行政拘留10日。

10月3日，一自称“林氏会社”的网民在微信朋友圈里发帖，称交警节日查处酒驾是敲诈勒索并进行辱骂，微信发出后，许多网民进行谴责，并对交警节日查处酒驾进行点赞。南召公安机关发现该情况后，通过调查于10月4日将该网民查获。经查，该网民为南召县城关镇青年刘某。刘某因近日朋友酒驾被查处心怀不满，于10月3日录制交警查处酒驾现场视频后发帖辱骂交警。公安机关根据其行为依法对其作出行政拘留10日的处罚。通过教育，该网民认识到自己的

错误，对辱骂交警表示忏悔。

南召警方提醒广大网民，网络不是法外之地，每个人都要对自己的言论负责，在网上也应当遵守相关法律法规，文明互动、理性表达，网络不能成为发泄不良情绪、故意伤害他人的工具。⑬6

交警助力出走女孩归家

本报记者 张盟

“谢谢你们，谢谢南阳站派出所，感谢你们帮我找到女儿并照顾了她一整天……”近日，一位风尘仆仆起来的母亲在洛阳铁路公安处南阳站派出所门口见到自己离家出走的女儿后，紧握着民警

的手向民警表示着感谢。10月6日下午，在成都开往青岛方向的K206次列车上，乘警发现了一名离家出走的小女孩，随即向南阳站派出所进行通报。接报后，派出所值班领导王伟高度重视，指派所内两位女民警前往站台将她接了下来。接至派出所后，民警悉心照顾该女孩，为其安排好饮食与休息。待其情绪稳定后，与其交流得知，她名叫小璇(化名)，今年12岁，现居陕西省安康市，因琐事与母亲发生争吵，一气之下购买了从安康市到江苏省徐州市的车票准备离家出走。经过一番耐心劝说，该少女最终同意回家，并与其父母取

得联系。之后，其母亲半夜驱车从陕西省安康市来到南阳站派出所将该女孩安全带回。

南阳站派出所民警在此提醒广大青少年家长，平时与孩子沟通交流时，应注意方式方法，切忌一味指责、以暴制暴。如果发现孩子离家后长时间未归，应立即拨打报警电话或到就近公安机关求助。⑬6

贫困生的新衣服

本报记者 王森 通讯员 王云

“静妈妈，你给我买的衣服真好，非常合身，我一定好好学习，不辜负你们对我的期望!”贫困生小雪在“法官妈妈”张晓静手中接过衣服和助学款后激动地说道。

为帮助贫困生完成学业，近日，

新野县法院法官们到该县北关小学、王集镇高桥村第二小学等6所学校看望贫困生，为6名贫困生每人送去500元现金以及书籍和新衣服。

资助现场，受资助的学生们惊喜地发现新衣服大小刚刚好，穿上很合身，两名男生则拿到一直喜爱的书籍。原来“法官妈妈”张晓静在为贫困生采

购新衣服和书籍时就详细地列出了每名学生的身高体重和兴趣爱好，并在名单的后面备注“小雪又大一岁衣服大一码、小高喜欢看故事书……”，这些贴心的之举使学生们紧紧拉着张晓静的手，向其分享学习和日常生活情况，温情画面暖意融融。

“法官妈妈”们详细询问了他们的家庭状况，对他们进行心理疏导，并鼓励他们要勤奋学习、健康成长，做一个脚踏实地、积极进取、德才兼备的人，以优异的成绩和实际行动回报家乡、感恩社会。受资助的学生深受感动，纷纷表示自己一定要刻苦学习，奋发向上，学有所成，报答父母养育之恩、回报各方援助之情。⑬6